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A városok.
Debreczen, okt. 27.

Tegnap összeült a rendezett ta­
nácsú városok kongresszusa, melynek 
tárgya a polgármesterek egyesületének 
megalakítása és ezzel együtt azon 
nagyarányú mozgalom megindítása, 
hogy Magyarország összes városait 
egyesítsék a városokat közösen érdeklő 
célok kivívásában.

A varosoknak ma talán legnagyobb 
szerepe van az állami életben. Nem 
csak közgazdasági, politika fejlődés is 
függ a városok egészséges fejlődésétől, 
de a modern élet legbiztosabb alapja : 
a művelődés, a kultúra csak a váro­
sokban fejlődhetik ki igazán.

A magyarországi városok jőrészé- 
ben sikeresen érvényesül az ö igazi 
természetük. Egy egy vidéknek kul- 
turközépponjai ök, bármily fogyatéko­
sok is kulrutintézményeik. És azt is 
látjuk, hogy városainkban egyre job­
ban érvényesül a polgári öntudat. 
Városaink tehát alkalmasnak bizonyul­
nak rá, hogy polgári Magyarország 
erősségei legyenek s hogy abban a 
munkában hatékonyan részt vegye­

Ásszonyi történet.
— Mikor a férjnek igaza van. —

Az asszony nagyon beteg volt. Esz 
termők óta többet volt ágyban, mint ágyon 
kívül s amilyen hirtelen ellepte a gyöu 
geség, ép olyan váratlanul érkeztek meg 
egészségének könnyű pillanatai is. Dól- 
u an még fejcsóválva állt ágya mellett az 
orvos, várva, hogy melyik perc vet véget 
annak a rendetlenül dobogó, ideges szív 
nek, este azonban már künn vacsoráit az 
asszony az urával a vendéglőben ezernyi 
ember között.

A fórfi> az áldott, csupa vaj ember 
yenkor volt a legboldogabb, mert min- 

1 , ,et nézte. sőt talán irigyelték is 
Lj ® feleségét. A karcsú alakját, minden 
Jr »ett18 ü(*e arcát, a gömbölyű vál- 
l6t ^sóhajtottak sokan :

. H°gy tudhat ez az asszony sze 
I relm- Istenem, hogy tudhat!

z asszony pedig, akit elhúzott a be- 
lésait8’ klván0B'an küldte széjjel a pillan-

uar.íT ^z^.azt a parókás embert, csupa 
«»«sag néz ki a szeméből.

Melyik az, angyalom ¥

Szebbnél szebb

nek, amely az országban a hatalmat 
és irányítást a polgári gondolat vallói­
nak akarja juttatni.

A mi városainknak az a missziójuk 
van, hogy az egyetlen állambiztositó 
erőt, a polgári erőt hatalommá fejlesz- 
szék. A mi városainknak tehát meg 
kell szerezniük a maguk számára 
mindazokat az eszközöket, amelyekre 
annak a missziónak végzésében szüksé* 
gük van.

Az állam nem igen igyekszik, hogy1 
őket ebben segítse A törvényhozás 
egész városfejlesztő tevékenységét az 
egyes képviselők kortesérdekei irányít­
ják. A kerületek jórésze vegyesen vá­
rosi és vidéki kerület s e kerületek kép­
viselői a városuknak valamelyes támo­
gatást ki kijárnak. A városok alamizs­
nát kapnak, amikor életszükségességeik 
kielégítéséhez van jussuk.

Az államnak nincs várospolitikája, 
de hiszen a városok nagy részének 
nincs fogalma e politikának követel­
ményeiről. Csakis tengődnek és a ma 
lehetőségeihez alkalmazkodnak ahelyett, 
hogy a lehetőségeket a szükségességek­
hez módosítanák. Mert a várospolitiká­
nak ez az első kelléke. Meg kell sze

rezni mindazt, amit a kultúra követel 
s nem a kultúrát kell leszerelni, hogy 
ne követelődzőn.

E cél elérésére egyetlen eszköz 
az állam hathatós anyagi támogatása, 
melynek elnyerésére a polgármeste­
rek egyesülete két módozatot állapított 
meg : az egyik a rekompenzáció, amely 
szerint minden város igényt tart kár­
pótlásra az állami feladatok ellátásáért, 
a másik mód : a szükséghez mért se­
gítség, a fedezetlen hiány felének az 
állam részéről való fedezése. A pol­
gármesterek a kettőnek összeegyezte­
tésére törekedvén, arra kérik a kor­
mányt, hogy a városoknak állami fel­
adatok végzéséért járó kárpótlás fele 
osztassék fel a városok között, a má­
sik fele pedig jusson azoknak a váro­
soknak, amelyeknek 50 százaléknál 
nagyobb pótadójuk van, még pedig a 
pótadő nagysága szerint.

! A polgármestereknek ez a kérelme 
kielégítésre keli, hogy találjon, mert a 
kormánynak meg kell szívlelnie azt az 
érdekeket, hogy a városok csak a 
kellő anyagi eszközök birtokában vál­
hatnak a polgári erőnek, a magyar ál* 
lami erőnek váraivá.

— Az a kicsi sovány Fogadni mer­
nék, hogy ez egy gonosztevő és még be 
fogják zárni. Nem ismered ?

Az ember odatekintett s megismerte 
a kerület legáldásosabb jóltevőjét, a gyer­
mektelen milliomost, aki öröklött vagyo­
nának legalább a felét elspitványokra 
prédálta s aki álruhában szokta fölkeresni 
a nyomor tanyáit, hogy segítsen sz elha­
gyottakon. Hanem azért azt felelte :

— Nem tudom, ki lehet.
— Ugy-e, hogy jól iátok ?
— a te szemed I — mondta az ura 

hódoló mosolylyal, — az olyan biztos a 
tekinteteiben, hogy sosem tévedhet. Én is 
annak nézem.

Valami ritka, büszke öntudat ült 
ilyenkor az asszony arcára, mert lám, 
nem olyan utolsó ő, mint mások gondol 
ják ! Á rokonsága, csupa bölcselkedő, va 
kon tapogatózó lény, nincs nagyon elra­
gadtatva a szellemi fölényétől, közbe- 
közbe éreztetik is vele, hogy csac-iságot 
mondott, jóllehet azok a csacsik, akik 
ilyen álláspontra helyezkednek. Mert va­
lahányszor, kisded viták végén, magukra 
maradtak ketten, rendszerint megkérdezte 
az urát :

— Most gyere ide és felelj őszintén. 
Tudod, hogy sokra becsülöm az őszintesó 
get, főleg azonban a te véleményed fontos 
nekem : Kinek volt ma igaza ?

Eh, mondta az ember, — minek 
tépelődni az ilyesmin 1 Kell ezt még kér­
dezni is ?

— Úgy e, hogy nekem !
— Persze ! — harsogta a világ leg- 

jámborabb arcával a férj. — Ha neked 
volnék, nem bo3sátkoznók velük vitába.

— De mikor olyan ostobák, sze­
gények !

— Épen ezért. Nevesd ki őket ma­
gadban s szánakozzál rajtuk. Hidd el, me­
sés gyönyörűség az, jőképet vágva he'ye- 
selni szédületes korlátlanságokat.

És mikor igy — talán önmagát is 
kigunyolva — eloszlatott minden félreér­
tést, megsimogatta az asszonya haját, meg 
az arcát.

— Kis okos koponyám!
De azért a szeme mélyén ott lappan­

gott búslakodva a félelem, hogy vájjon 
teljesen elült e abban a beteg testben a 
felháborodás s nem dönti e ismét ágyba 
az izgalom ? Amit föltétlenül el kell ke­
rülni a legnagyobb egyetértés, béke és

és mindennemű különlegességekarany-i ezüst- és ékszer árukban érkeztek & 1* wve e-OetÄ,
Plao* utoea 55. ssám alatt, Hungária mellett
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A debreczeni adókivetés.
A kereskedők jönnek sorra.
Újabb javaslatok és határnapok.

A város területére alakított egyenes adó­
kivetőbizottság ma, kedden folytatta tár 
«yalásait s megállapította a kivetési aj 
sírom 1245 tételétől az 1344. tétéiig foglal
ügynök,.. utazó, petroleom-kirordó vásán
utazó alkusz, sertésügynök, uzér, házalók 
kereseti adótételeit. — A bizottság holnap^ 
szerdán folytatja ülését s t^gyalás ajá 
kerülnek a kivetési lajstrom 1845 tételétől 
az 1444. tételig foglalt ügynök, alkusz, 
utazó, üzér, bizományi mezőgazd. géprak­
táros, kereskedelmi utazó, ügynök, ugy- 
nöksägi iroda, bizományos, közvetítő, tu­
dakozó, hely-közvetitő, pincér-elhelyező, 
bank-iroda, bizományos, gép, fa, bizt sí 
tási ügynökök kereseti adótételei. ,

A kir. pénzügyigazgatóság az ujabo 
előirányzatokkal is elkészült és pedig a 
kivetési lajstrom 1982. tételétől a 2^8-J 
tétéiig foglalt kereskedők adótételeivel sa 
javaslatok a mai naptól kezdve nyolc napi 
Közszemlére tétettek ki a városi adóhiva­
talnál (fé.emelet 13. ajtó.)

Az elkészült javaslatokra az adóki- 
vető bizottság elnöke kitűzte a tárgyalási
napokat és pedig : Q

A kivetési lajstrom 1982 tételétől a
2041. tételig foglalt előnyomda-tulajdonos, 
rőfős, rövidáru, kézmüáru, részlet , sírkő 
kereskedő, kőfaragó, só nagykereskedő te- 
her-fuvaro3 és szállítók adótstölöire lJUo. 
november hó 7 ere

A kivetési lajstrom 2042. tételétől a 
2100 té élig foglalt szatócs, italmérő, do 
hány árusok adótételeire november ho

A kivetési lajstrom 2101. tételétől a 
2161 tételig foglalt kávé pörkölő, szatócs, 
itu lmérő, dohány árus, vegyes- és fűszer- 
kereskedők adótételeire november ho 
10-ére.

A kivetési lajstrom 2162. téteíétől a 
oooo tételi" foglalt ital mérő, dohányt , L.tÍr«8*«rker™ted6k .«télébe «,
VÍ,'”'Tkb=t6Ín»istrMi 2228, téteíétol a
2289 'tóidig foglalt italmért, dohátiyiroa, 
szatóoi és fűszer nagykereskedők adotőte 
leire november hó 12 éré

Hollóék és Batthyányék.
Villongások a függetlenségi 

pártban.
Bajok a pluralitás miatt.

Már többsz r utaítuok arra, hogy a 
függetlenségi pártban egy jelentékeny 
frakció képződik, mely az Andrássy-fóla 
javaslattal szemben erőteljes állást akar 
foglalni. A vasárnapi nagyenyedi gyűlés 
is eléggé bizonyítja ezt. Ezen a gyűlésen 
Holló Lajos és Batthyány Tivadar gróf 
egészen nyíltan állást foglaltak a kor­
mány ellen és nemcsak a plurálissal való 
nagyfokú elégedetlenségüknek adtak ki­
fejezést, hanem hangsúlyozták, hogy a 
kormány intenciói ellenére is a legerólye- 
sebb akciót kell megindítani az önálló bank 
érdekében.

Hollónak ős Batthyánynak ez a fel­
lépése tegnap a politikai klubokban élénk 
eszmecsere tárgyát képezte. Sokan 
ama nézetüknek adtak kifejezést, hogy 
a két képviselő frondőrködése nem 
egyeztethető össze a párt fegyelemmel, 
minélfogva fel kell őket szólítani, 
hogy ha a kormány ellen tovább is agi­
tálni akarnak, úgy lépjenek ki a pártból. 
Kossuth, de főleg Ápponyi, nun helyes­
lik, sőt aggasztónak tartják a bankkér- 
dósnek a jelenlegi kedvezőtlen pillanatban 
való felvetését. Beszélik azt is. hogy Holló 
és Batthyány mozgolódásai következtében 
a két képviselő és Kossuth Ferencz között 
nagyon feszült a viszony.

A legutóbbi napokban a régi szabad- 
elvüpárt köreiben azt a hirt korpoltálják, 
hogy a kormány szénája rosszul áll és 
hogy a kormányválság már csak napok 
kérdése. Ezen értesülések szerint a király 
nem hajlandó hozzájárulni Andrássy plu­
rális reformjához és azt kívánja, hogy 
előbb a nemzetet kérdezzék meg és ej les­
senek meg uj választások, melyeket azon­
ban ne a jelenlegi, hanem egy átmeneti 
kormány vezessen. Beszélik azt is, hogy 
a király a Latkóezy és egyéb panamás 
ügyek miatt is elégedetlen a kormánnyal. 
Persze ezek a hírek a koalíció ellenségei­
nek táborából származnak, de azt a koa­
líció emberei is elismerik, hogy Andrássy 
javaslata mai napig se nyerte meg az 
előszentesitést, és hogy a királynak

megértés, sokszor önmegtagadás eszközei 
vei. Voitaképen nem is olyan nagyon 
nehéz az, csak rá kell szokni két szóra, 
hogy:

— Igazad van.
így növekedvén meg az asszony ön­

érzete, amivel aztán az is együtt jórí, 
hogy nem tűrt ellentmondást. A tárgyi 
lagosság az igazsággal együtt akkoron 
kivándorolt a családi házból, ahol min­
den egy parányi agyvelőcske uijain ha­
ladt. Elvesztette önállóságát a férj is, aki 
azonban egyszer mégis ellent akart 
mondani.

Az asszony sárga arccal hevert az 
ágyban és keserveseket sóhajtott:

— Jaj, meghalok 1
Az ember éppen közbe akart vágni 

a tiltakozásával, tán a megszokott szere­
péből esett ki, amikor utolsót villant az 
elkényeztetett tekintet. Azért meghunyász­
kodva azt mondta:

— Igazad van 1 -------------------
* egész javallat nem tetszik. Azt is rebes

— Nagyszeré, — vigasztalta magát getik a koalícióban, hogy Wekerle és 
a temetés után - milyen hosszú idő Andrássy között az egyes politikai kér-SÄ SS1 »«retórtó.

Fülöp Julia meghalt.
Sírba szálltak a nagy titkok.
A debreczeni angyalcsinálónő tragédiája.
Élénk, igen élénk emlékezetében 

van még Debreczen város közönségé­
nek az a szenzációs botrány, amely 
Fülöp Julia debreczeni szülésznő bű­
nös üzelmeinek leleplezése nyomán 
támadt.

Fülöp Julia az angyalcsinálás 
mesterségére adta magát s mint a 
vizsgálat során nyilvánosságra jutott, 
Debreczen minden társadalmi rétege 
szolgáltatott neki páciensnöket. A vá­
rosban, de az egész országban is 
csakhamar közszájra került egy sereg 
előkelő név, melyeknek viselői kom­
promittálva voltak abotrányos ügyben.

A rendőrség azonnal letartóztatta 
Fülöp Júliát, az ügyészség vizsgálati 
fogságba vetette, ahol több hónapon 
át sínylődött, miközben a megindult 
vizsgálat egyszerre megrekedt. Fülöp 
Julia a fogházban súlyosan megbete­
gedett s védőügyvédjének közbenjárá­
sára szabadlábra helyezték, ami után 
a budapesti Szent lstván-kórházba vé­
tette fel magát, de súlyos bajából nem 
tudott kigyógyulni, mig végre a halál 
megváltotta szenvedéseitől. Fülöp Ju­
lia meghalt.

A szenzációs botránynak ezzel 
szenzációs vége lett. Fülöp Julia ma­
gával vitte a sírjába a titkot, mert 
bárha szenzációs vallomása a bíróság 
előtt fekszik, érdemleges tárgyalásra 
már nem kerülhet a sor és igy nem 
nyerhet beigazolódást Fülöp Júliának 
egyetlen vádja sem.

Fülöp Julia botrányáról és tragé­
diájáról szóló tudósításunk itt követ­
kezik :

Szenzációs leleplezések.
a múlt év éprilis 25 én a debieczeni 

rendőrség letartóztatta Fülöp Júliát. A le- 
tartóztatás kínos szenzációt keltett Debre* 
czenben, mert egy nagy botrányról, deb­
reczeni lányok és asszonyok botrányáról 
rántotta le ezáltal a leplet a rendőrség. 
Kitűnt, hogy Fülöp Julia évek hosszú so­
rán át egyébből sem biztosított magának 
keresetet, mint magzatelhajtásból. Debre- 
ozenből úgy, mint a közel vidékről szá­
mosán fordultak hozzá az előkelő úri és 
középosztályhoz tartozó nők, akiket, miután 
a veszélyes műtétet elvégezte rajtuk, ala­
posa meg is zsarolt.

Fülöp Julia elég vakmerő volt vég­
hezvitt bűneivel eldiosekedni s utou-ut 
len emlegette, hogy mily előkelő paciens­
női vannak. Neveket is emlegetett, nem 
riadt vissza a rágalmaktól sem és De re 
ezen város legelőkelőbb társadalmának 
hölgytagjait sem kímélte meg a

az

Boti uralkodik. “'■'“»J ---- - —
boák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók W3

ikKleiR»eii.9 Szent-Ann a-uteza^1 
szám, ——Javítások elfogadtatnak.

x„ .
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tói a legtöbb esetben alaptalanul, hazug

mÓdCA bűnös szülésznő a vizsgálóbíró 
olótt töredelmesen megvallott mindent. 
Vallomása kiszivárgott a közönség körébe 
x, óriási m< gdöbbenést keltett. A valló 
más ugyanis számos előkelő családot 
kompromittált s a közönség kényőre-ked- 
vére bízta a találgatást, hogy a bemondott 
nevek közül, melyiket érinti joggal a vád 
és melyiket éri rágalom.

Fülöp Júliát vizsgálati fogságba he­
lyezték e a kinos ügy kínos lassussággal 
haladt előre. Teltek-múltak a hónapok, de 
a tárgyalást még mindig nem lehetett 
megtartani. Közben Fülöp Julia beteg lett.
A bélrák pusztító betegsége támadta meg 
s baja oly súlyosra fordult, hogy védő 
ügyvédje, Ozoray István dr. felterjeszté­
sére szabadlábra helyezték. Ekkor a szü­
lésznő felutazott Budadestre, ahol a Szent 
Mván-kórházban vétette fel magát 

Fülöp Julia levelei.
Fülöp Julia a kórházban sem nyu­

godott meg. Felfogadott egy budapesti 
ügyvédet s annak adta át az ügyét. Köz­
ben több levelet irt a debreozeni lapok 
szerkesztőségeinek, melyeket arra kért, 
hogy leplezzék le a botrány szereplőit, 
akiknek nevét meg is irta.

Fülöp Julia levelei azonban ered 
mény és válasz né'kül maradtak, mire a 
szülésznő a nyáron lejött Debreczenbe, 
felkeresett egy szerkesztőséget és újra 
kérte a leleplezést. Fülöp Julia ugyanis 
boszut akart állani. Mint elbeszélte, bizo­
nyos Ígéretekkel hallgatásra bírták, de az 
Ígéreteket nem váltották be. Ezért akaita 
a boszut.

— Ha én bűnhődöm, bűnhődjenek 
azok is, mondogatta. De Fülöp Júlia min­
den könyörgése hasztalan volt, mire visz 
szament Budapestre s ott egy fővárosi he­
tilap szerkesztőségének elmondta összea 
eseteit, a vele összeköttetésben állottak 
neveit és említett lap irt is egy közle­
ményt a debreozeni angyalcsinálás ügyéről.

Ettől kezdve újra súlyosra fordult a 
szülésznő állapota, míg végre több hónapi 
kinos szenvedés után meghalt.

Hivatalos éresitések.
A Szent István-kórház értesítette a 

debreozeni törvényszéket a halálról, amely 
ennek folytán meg fogja szüntetni Fülöp 
Julia ellen a bűnügyet.

Ugyancsak értesítés jött a városi ta­
nácshoz is Fülöp Julia haláláról. Fülöp 
Júliát ugyanis a közigazgatási bizottság 
fegyelmi utón elmozdította szülésznői állá­
sából és erről végzésben értesítette a vá­
rosi tanács a szülésznőt A végzést elküld­
ték Budapestre a Szent István kórházba, 
de a kórház igazgatósága ma érkezett vá­
laszában azt írja, hogy a végzés nem 
kézbesíthető, mert Fülöp Julia meghalt.

„Kapcsolják le
a kocsimat!“

Parancsolta a trónörökös 6 fsnsége.

tolt a fiú testébe, aki a szúrás következ­
tében nyomban elvesztette az eszméletét.

A megszűrt fiút súlyos sérülésével 
beszállították a böszörményi kórházba, 
ahol ápolás alá vették.

Nem utazik György herceggel
Annak a kisded esnpitnak, amely 

Belgrádiéi tegnap indult el György szerb 
trónörökös vezetésével Pétervárra, hogy 
átadja Péter ki ály levelét Miklós orosz 
cárnak, rendkívül pikáns kalandja támadt 
az egyik bécsi pályaudvaron.

Mint jelentettük, a szerb trónörökös 
az ő nemzeti deputáoiójával tegnap' dilben 
érkezett Budapestre és miután a vonatjuk 
egy óra hosszat időzött a keleti pályaud­
varon, folytatta útját az osztrák császár- 
város irányában.

György szerb trónörökös tegnap este 
érkezeit meg Béosbe, ahonnan tovább is 
utazott Szentpétervár felé. Ugyanazon a 
vonaton akart utazni Ferencz Ferdinánd 
trónörökös is. Kocsija már oda volt kap­
csolva a gyorsvonathoz. Éppen föl akart 
szállani, amikor észrevette, hogy még 
egy termeskocsi van a vonathoz csatolva.

— Wem gehört das ? — kérdezte 
hadsegédjétől.

A hadsegéd megmondotta, hogy a 
szerb trónörökös ül benne. Ferenc Fer­
dinand gondolkodott néhány pillanatig és 
azután kiadta a parancsot :

— Kapcsolják le az én kocsimat 
majd egy másik vonaton utazom.

A trónörökös elhatározása nagy fel 
tűnést keltett és s<óltiben beszélnek róla

A színház bajai.
Mit produkált az első hónap ?

Meg akarta ölni az anyját.
Gyilkos fiú.

Leszúrta a pajtását.
A közeli Balmazújvároson ma dél­

előtt gyilkossági kísérletet követett el egy 
alig 14 éves cigány-fiu A suhanó bottá1 
támadt az anyjára, hogy leüsse, majd az 
anyja segítségére siető pajtását egy kés­
sel o’dalba szúrta.

Az eset részleteiről balmazújvárosi 
tudósítónk az alábbiakat telefonálja :

Ma reggel Horváth Sándor 14 éves 
cigáuy-fiut az anyja valami csinyje miatt 
megdorgálta, azután pedig megverte, 
suhanó a verésre dühbe gurult és doron­
got kapott elő, amelylye! anyjára támadt 
hogy leüsse A cigányasszony riadva me­
nekült be fia elől a kunyhójába, de mér 
annyi ideje nem volt, hogy elreteszelhesse 
az ajtót s igy a kunyhóban tartózkodó 
Vadász András nevű 11 éves fiú zárta be 
hirtelen a dühöngő suhanó előtt az ajtót.

Ez annyira feldühösítette Horváth 
Sandert, hogy betörte a kunyhó ajtaját, 
kést rángott elő s azt belevágta Vadász 
András jobb oldalába. A kés mélyen ba-

A silnilgyl bizottság üléséhez.
Holnap délután összeül a város szin- 

üpyi bizottsága, hogy Ítéletet mondjon a 
színháznak egy hónapos működése fölött.
A bizottságnak, ezen ülése elé nagy ér­
deklődéssel tekint a közönség, mert a 
holnap megnyilatkozó hivatalos kritikának 
kihatással kell lennie az egész szezónra.
A szinügyi bizottság bő anyagot talál kri­
tikájához abban az elégületlenségben, a 
mely a közönség soraiban a társulat rö­
vid működése alatt megnyilvánult s a 
publikum joggal várhatja el e szinügyi 
bizottságtól, hogy az 6 érdekében érvénye­
sítse jogait a színigazgatóval szemben, 
tételezze ős eszközeivel szorítsa rá Zi- 
ahyt, hogy a panaszokat orvosolja, Ígére­
teit beváltsa és a nagyszámú fogyatkozá­
sokat, legalább is csökkentse.

(Az uj tagok.)
A téli szezon beharangozójában a 

következő hölgyek és urak szerepeltek, 
mint a színtársulat uj tagjai: Rózsa Lili 
operettszubretf, Gyöngyi Jolán operett­
énekesnő. Gazdy Aranka drámai hősnő, 
Huzelia Irén drámai szende. Radó Anna 
opera- és operait énekesnő, Kovács Laura 
anyaszinésznő, Ferenczy Frigyes operett­
ből!) komikus, Gyöngyi Izsó komikus, 
Lueassy Bála hősszerelmes, Kerné ív La­
jos operettének es és szalonszinész, Nádor 
Zsiga síheder és szalónkomikus ős Sán­
dor? Kálmán epizód komikus. E?ek mind 
eljöttek. Mint uj tagot reklamirozta Zi- 
lahy a nyári válság folyamán Kain Lajos 
basszbaritont a Vigoperától, de ez csak 
Ígéret maradt.

Az uj tagok működését hiven akar­
juk jellemezni az alábbiakban :

Rózsa Lili elsőrendű, kiváló mű­
vésznő és határozott nyeresége az operett- 
ensemblenak. Bár eddig keveset játszatták 
operettben, mindazonáltal mint kiváló 
szubrett egy legutóbb játszott bohózatban 
is igen szépet produkált.

Gyöngyi Jolán, akit az igazgató mint 
operett énekesnőt jelentett be, nem Ítél­
hető meg mint ilyen, mert a helytelen 
szereposztások leginkább prózai müvekben 
nyújtottak neki alkalmat a szereplésre. Ez 
a temperamentumos leány megkövetelhetné, 
hogy olyan darabokban léptessék föl, ahol 
bemutathatná teljesen a maga tehetségét.

Gazdy Aranka értékes színésznőnek 
látszik, do Csáder Irént nem tudja pó­
tolni , ,,

Huzelia Iró^t eddigi működése szép 
reményekre jogosítja. Nagyon ázépen be­
szélő színésznő. A megfelelő gyakorlat 
után az ország legnevesebb művésznőjévé 
váhatik.

Radó Anna már működött Debre- 
czenben s igy a közönség őt ebből az idő

*«iiÄGepiakatos munkákat, valamint rázeték ésszivattyu
javításokat szakszerűen és ölesén készít Ehrenreich Sámuel Széohenyl-utoza 44 zz
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bői ismerte meg, mert a publikumnak most 
még nem adtak alkalmat, hogy R*dó eset­
leges haladásáról meggyőződjék.

/kovács Laura nem színésznő, annál 
kevősbbó anyaszinésznő, mint ahogy éve 
ken át mint reoitátornő és nem mint szí­
nésznő működött.

Barabás Ella egy-két föllépése ked­
vező impressziókat keltett. Ót is a helyte­
len szereposztások és a rossz repertoár 
gátolták, hoay képességeit bemutassa

Ferenczy Frigyes ügyes színész, de 
PolgáJ Sándort nem pótolja Mint rendező 
annál kevésbbé, mert az ő rendezése — 
mint eddig meggyőződtünk róla — kizá­
rólag tablókra, illetve élőképekre és lár­
más jelenetekre szorítkozik, minden lé­
nyeg és illúzió nélkül. A színészete is alig 
m^rkőzhetik a Polgáréval, mert már a 
legelső Polgár féle szerepet (Koldusgróf) 
sem ő játszotta, de nem is játszhatja.

Gyöngyi Izsó határozott nyeresége 
a társulatnak. A komikusok legelsői közül 
való De nyereség az 6 szerződtetése azért 
is, mert az ő szerepköre eddig három 
éven át betöltetlen volt.

Lugassy Bélát, a hősszerelmest eddig 
csak Zrínyiben láttuk, ahol elég nagy al 
pathosszal szavalt. Ez egy föllépése után 
természetesen nem nyilatkozhatunk képes­
ségéről.

Nádor Zsiga, az uj énekes natúr 
burs teljesen ismeretlen előttünk, mert 
eddig csak párszavas szerepekben láttuk.

Kemény Lajos operett-énekes és sza- 
lónszinész. A szalónruha nem igen áll 
rajta, de azt láttuk, hogy a hangja nem 
a Koldusgróf féle szerepekhez való, ami­
ben a napokban is fölléphették. Azonban 
mivel az igazgatóság mindent játszat 
vele, mindenesetre használható tagnak 
bizonyult.

Sándori Kálmán epizódkomikusként 
szerepelt az eiőleges bejelentésben. Amint 
rájöttünk, Sándori nem komikus, sőt nem 
is színész, hanem ő a társulat színpadi 
ügyelője. Mirevaló volt az eiőleges jelen­
tésben ezzel is eltüntetni egy szerepkört ?

Az uj tagokról az az általános benyo­
másunk, hogy az igazgatóság a lefolyt 
egy hónap keretén belől nem igen működ­
tette az uj tagokat, hogy azután a szinügyi 
bizottságnak ne legyen módja a tagokra 
vonatkozó bírálati jogát érvényesíteni s 
igy Zilahy megmeneküljön attól az ígére­
tétől és kötelezettségétől, hogy a bizottság 
esetleges kifogásainak megfelélve, meg­
erősítse a társulatát.

(az énekkar és a zenekar.)
Az, énekkar hiányos, hézagos, bár­

mennyire is iparkodik az igazgatóság be­
tölteni a réseket a debreczeni szinészis- 
kola növendékeivel, akik még nem is vol­
tak az iskolában, máris behurcolták őket 
a színpadra tölteléknek.

A zenekar kitünően működnék 
Mártonfalvy György kiváló vezetése alatt, 
ha nem zavarnák az ensemblet sajnálatos 
betegeskedések és az a körülmény, hogy 
nincs meg a szerződésileg kikötött hu­
szonnégy ember. Amint látjuk, Zilahy 
újra élőiről akarja kezdeni a két év előt­
tieket, amikor a szinügyi bizottság szin­
tén hiába igyekezett érvényesíteni a lét­
számra vonatkozó kifogásait

(Műsor, művezetés, felelősség.)
Most következik a közönség losrhan- 

gosabb panaszainak sorozata. A bérlet- 
szünetek boszantóan sürü egymásutánban 
következnek. Hogy vasárnap mindig bér- 
lntszünet van, az elég mucsai tempó, de 
ezt ne bolygassuk; de még egy hónapja 
sem tart a szezón és a vasárnapokat nem! 
számítva, máris volt négy bér et; zünotes 
előadás. Persze, nem lehet másképp, ha 
egy darabot hatszor adnak egy héten. A

műsor is állandóan ingadozik, de ez volna darabnak az értékesítését kísérelje meg, 
a kisebbik baj. Csakhogy gyatra is egy- de ezen is rajtaveszett, 
úttal a műsor. Milyen irigykedve olvassuk | Az üzelmekről a főbüntárs nővére 
az aradi, a szegedi és a temesvári szin- Székáesi Ilona rántotta le a leplet. A 
házak eseményeit. Operettből, beszélő da- leány feljelentést tett a rendőrségen, mely

s 1 I rí r r a 1 Mt. f   2 — 2  2 ,1 ■ ♦ z-x 4- 4-n n«i Am Ann nt #V a m/I a *rabokból a szépét, javát és az igazi új­
donságokat mutatták be azokon a szin

megindította a nyomozást. Bardóoz An­
drás rendőrbiztos házkutatást tartott Móna

padokon október elseje óta, sőt mind a Sándor lakásán, majd az éj folyamán le
három helyen operát is adtak, nem is 
egyet Igaz, hogy Aradon, Szegeden, Te- 
mesvárott van opera-előadásokra is erő; 
náiunk, ahol csak Zilahyné és Horváth 
Kálmán van, a mostani társulattal bizony 
jobb, ha nem adnak operát.

Ezért a műsorért, amelyet Debre- 
czenben ledaráltak, ezekért a mindenna­
pos tablókért, élőképekért, az eddig vé­
letlenül előfordult egy-két jó előadásért

tartóztatta Mónát, aki eleinte tagadott, 
de aztán a bizonyítékok súlya alatt be­
ismerő vallomást tett. A pénzgyártáshoz 
szükséges szerszámok egy ablaktülkébe 
voltak elrejtve a házkutatás megejtósekor. 
Az öntvényre készült formát azonban nem 
találta meg a rendőrség, annak dacára, 
hogy Bardóoz biztos Váozi Sándor és Só­
lyom Imre rendőrökkel egész éjszaka ku­
tatott a lakásban. A festősegéd azt ál­

kár volt az a nagy reklám, kár volt a litja, hogy amikor az újságokból értesült 
sok üres hókusz-pókusz, mert a közönség j a rendőrségnek a pénzhamisítók ellen in­
meggyőződött, hogy amit kapott, csak' ditott nyomozásáról, a formát darabokra
szemfényvesztés volt és üres puffog­
tatás.

Zilahy, mikor a nyáron nagy bajban 
volt, ezt az Ígéretet tette egyik nyilatko­
zatában a közönségnek : „Teljes mérték­
ben az előadások felügyelete és a szín­
padi munka fog lenni a feladatom.“ Ez 
ígéret alatt azt értette a közönség, hogy 
a színpadi munkákat, amelyekért Zilahy 
ma felelősek gyanánt odaállítja Ferenczyt, 
Mártonfalvyt. Békést és Termeyt, ő vé­
gezné és természetesen közmegelégedésre! 
végezné Ámde — amint látjuk — Zilahy 
az említett urak háta mögé bújik, hogy 
a szinügyi bizottságban ne őt vegyék elő

A nyári nagy híjban hangoz atott 
ígérgetések, fogadkozások után azt hittük, 
hogy a múlt óvek fogyatékosságai kikü- 
szöböltetnek, de ma tisztán látjuk,

törte és szétszórta a Nagyerdőn.
Móna Sándort az éjszaka bevitték a 

bűnügyi osztályra, ahol ma délelőtt ismét 
kihallgatták, majd előzetes letartóztatásba 
helyezték, két bűntársával, Székácsi De­
zsővel és Székácsi Gézával együtt és hol­
nap mindhármukat átkisérik a királyi 
ügyészséghez.

női fehérneműi! 
és a fegperhiviteli tilalom.
Egy urinő kalandja.

Mióta a magyar ős az osztrák kor-
( mány megtiltották, hogy a fegyvereket a

„ , .h.^y monarkiából Szerbia területére kivigyék,
nemcsak ez a cél nem éretett e>, de a hibák i,. TT- . v. , „ ,, ,hatványozott mértékben főnnállauak, a , azóta Újvidék és Zimony között valósa-
helyzet suyosbodo t, m rí hiszen nem hadiallapot uralkodik. Minden em-
egészen egy hónap alatt annyi müeorvál i bernek a szeme közé néznek a csendőrök 
tozás, annyi helytelen szereposztás és' és a katonák s minden emberről föltétele- 
annyi gyenge előadás volt, amennyit a hogy legalább is néhány ágyút akar
múltban egy egész szezón nem halmo­
zott föl.

A pénzhamisitúk hurokban.
Egy banda kézrekerttlt.

Három ember letartóztatása.
A debreceni rendőrség az elmúlt éj­

szaka letartóztatott egy rovott múltú fes- 
tősegédet, akiről kiderült, hogy az utóbbi 
időben lopásokat követett el, sőt a pénz­
hamisítást is megkisérlette, de ennek a 
mesterségnek a titkait nem tudta elsajá­
títani, úgy, hogy a hamisítványokat nem 
is tudta értékesíteni.

Az elfogott embert Móna Sándor­
nak hívják és üzelmeit Nyil utcai lakásá­
ból intézte. A többek között Kapitány 
Józsefné Homok utca 21. szám alatt lakó 
asszonyai társulva még augusztus elején 
feltörte a Bari Lajos gazdálkodó lakását 
és onnan egy 800 korona értékű takarék- 
pénztári könyvet lopott el. A pénzből 600 
koronát Székácsi Géza lakatostanulóval 
kivétetett és azután a könyvet visszelopta 
a helyére. Ezenkívül még többekkel tár­
sulva apróbb lopásokat is követtek el, 
amelyekben egy munkásleány is segitsé 
gükre volt.

A lopások azonban — úgy látszik 
— nem nagyon jól jövedelmeztek az 
utóbbi időben, amiért Móna a pénzhami 
sitásra szánta magát. Ólmot és cinket 
szerzett be s Székácsi Gézával társulva 
két darab őtkoronást és három egyko- 
ronást gyártott is, de ezek o'y primi iv, 
silány utánzatok voltak, hogy nem is 
tudta őket értékesíteni. Csupán egy pénz"

Szerbiába átcsempészni.
De még a hölgyeket sem kímélik. 

Egyik hölgyutasnak kellemetlen kalandjá­
ról dr. Barakovios Nikola ezeket je­
lenti egy fővárosi estilapban :

Tanúja voltam, amikor föltartóztatták 
egy hires budapesti fiskális fiatal szép fe­
leségét.

— Tessék kinyitni a podgyászt 1 — 
parancsoltak rá a csendőrök.

Az asszonyka csöndesen megje­
gyezte :

— Kérem szépen, nincsen abban 
más mint a legintimebb fehérnemű.

— Az mindegy 1
Fölszántották a koffert és egyenként 

kihalászták belőle a csipkés női ingeket, 
selymes hálóköntösöket; amikor egy enni­
való rózsaszínű bugyogócskára került a 
sor, a csendőr tüntetőleg meglóbálta a 
levegőben a habos, púba jószágot. Az 
emberek nevettek, az ügyvéd felesége pe­
dig sírva fakadt.

Megtörtént, hogy egy kávéházban 
leültem és ittam valamit. Néhány pilla­
nat múlva egy elegáns ur telepedett le 
mellém. A pincér a fülembe súgta :

— Vigyázzon ez spicli!
Később megtudtam, hogy a Zimony 

és Újvidék közötti útvonal meg van 
rakva spiclikkel, akik minden szót be­
súgnak.

A kereskedelmi élet teljesen meg­
akad A kereskedők lamentálnak és tű­
höz fához fordulnak, kérvén segítséget.



ÜKBEtlCZim FÜÖOKTLK« 0J8A0

9 szultánt lemondatják.
Puskaporos világ Törökországban.

A balkáni válság fejleményei.
A Balkán még sokáig nem fog 

lecsendesedni. Előreláthatóan jó pár 
nap telik még el, mig a nemzetközi 
konferencia ügye dűlőre jut. A legú­
jabb hirek szerint a konferenciát Pé- 
tervárott tartják meg, dehogy mikor, azt 
senkisem tudja.

A mai táviratok ismét nem meg­
nyugtatók. Ma újra a szultán detroni- 
zációjáról beszélnek. Budapesten pe­
dig az a hir terjedt el, hogy Boszniá­
ban és Herczegovinában kivételes rend­
szabályokat léptettek életbe.

Berlin, október 27. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy Törökország eré­
lyesen folytatja fegyverkezését, mert 
nem bízik Európában és az a szán­
déka, hogy egy háborúra teljesen el­
készülve vegyen részt a konferencián.

Konstantinápoly, okt. 27. Az uj 
törökök egészen nyíltan tárgyalják a 
szultán lemondását, mert nem bíznak 
benne, hogy megtartsa az alkotmányt, 
áz uj törökök azon fáradnak, hogy a 
trónváltozást minél előbb, de rázkód- 
tatás nélkül vigyék végbe.

Konstantinápoly, október 2?. Ali 
és Izmail reakcionárius vezéreket ma 
halálra ítélték, mert tüntettek a régi 
rendszer mellett.

ilOS október 28.

SZIKH AZ
Műsor :

Szerda, okt. 28 Koldus gróf, operette. 
C) bérlet.

van kitűzve műsorra. A finom mulattató 
• 'Tv' H? ,7 Bz amer'kai juobizmust sza­

lmái ja, teljesen kontaktusban van a ze- 
nével, melynek legtöbb száma már most 
,„z j 05 ^8 a katona- ás cigányzenekarok 
állandó müsordarabja. — Az igazgatóság 
nagy ronddal készíti elő e nagyhírű ope 
rette bemutatóját, mely elsőrangú kiosz­
tásban kerül színre áa hisszük, hogy ná 
unk is ez lesz az idény cassa-darabja A 

főszerepeket Zilahvr.é, Rózsa L<h\ 
Zsigmondi Anna. G»rő Id i, Horváth, 
Gyöngyi, Kemény. Ligeti és Nádor ad- 
l“k. A kék egér vígjátékból a próbák 
már megkezdődtek és legközelebb már 

18 kerül ez a kitűnő, mulattató vig- 
játék. Az igazgatóság vasárnapra pre­
mier bérletet nyit következő fedtelek 
mellett : Földszinti családi páholy 26 elő 
adásra 260 korona. Emeleti családi páholy 
26 előadásra 208 korona. I. om. és föld­
szinti páho'v 26 előadásra 160 korona II 
cm. páholy 26 előadásra 104 korona I. 
rendű támlásszék 26 előadásra 42 korona. 
II. rendű támlásszék 36 előadásra 36 ko­
rona. III. rendű támlásszák 26 előadásra 
28 korona. A bérletre elfifivetni a színházi 
pénztárnál lehet. El°ő bérlet vasárnap 
este, nov. 1-én Dollárkirálynő nagy ope­
rettel kezdődik.

Hjn«R8JU)»(
A szegény tüdőbetegekért.

Gyűjtő persely a temetőben.
Országos József kir. herceg szán a 

tórium főelnöke, nagyméltóságu Lukáe* 
György ur meebizásából. Mindenszentek 
napján, a sze»énvsorsu tüdőbetegek tavára 
a temető bejáratánál gyűjtő-perselyeket 
állittatok, melyre a jószívű közönség ke­
gyes figyelmét ezúton felhívom. Úgy a 
tisztelt választmányi tagokat kérem, hogy 
aznap délután 5 órától 7 óráig a per­
sely mellett megjelenni kegyeskedjenek.

őzv. Dr. Rotschnek Emilné, elnök.

6

henből a szomszédos Nesfelbaohba vitték, 
ahol pap is, temető is van. A koporsót 
az ottani római katolikus templomban 
ravatalozták föl és a kis stájer község 
napja mondta el Latkóczy fölött a halotti 
búcsúztatót.

— Boriday litván kinevelő««.
Szép és méltó kitüntetés érte Bosznay 
Istvánt, az orszégoshirű debreozeni festő­
művészt. A kulturminiszter kinevezte a 
budapesti festő- és rajztanárképző iskola 
helyettettes igazgatójául. Bosznav István 
tehát eltávozik Debreczenből. ami minden­
esetre nagy veszteség lesz Debreozenre 
nézve. Másrészt azonban örülnünk kell a 
szép kitüntetés felett, mert méltó embért 
ért, ámbár az meg nagyon-nagyon szo­
morú dolog, hogy Magyarországon még 
ilyen nagy és értékes művészember is, 
mint Bosznav, foglalkozás után kénytelen 
nézni és nem élhet egyedül a művészeté­
nek. mert a művészetből itt még nehéz 
megélni, még ha oly istenáldotta tehetség 
művészetéről is van szó, mint a Bosznay 
Istváné.

— Bombarobbanás a spanyol 
királyi pár előtt. Barcelonából táv- 
iratozzák : Egy utcában, amely három 
kilométernyire van a kikötőtől, ugyan­
azon időben, midőn a királyi pár a 
hajőrajt megakarta tekinteni, robbanás 
keletkezett,, amely azonban csak cse­
kély kárt okozott. Az esetnek semmi­
féle jelentőséget nem tulajdonítanak.

— A színházi bizottság ülése.
A színházi bizottság holnap szerdán dél­
után 5 órakor ülést tart a városháza kis 
tanácstermében Kováét József polgármes­
ter elnöklete alatt.

— A „Polgári Asztaltársaság*
ünnepélye. Debreozen egyik legnemesebb 
emberbarát! egyesülete, a „Polgári Asztal- 
társaság* november hó 14-én tartja meg 
éve >te szokásos felruházó estélvét és tiszt­
újító közgvülését Márkus Jenő Dráher 
sőresarnokának helyiségeiben A jótékony 
egyesület ez idén 120 szegánv gyermeket 
lát el téli ruhával, 120 gyermeket ment 
meg a tél hid°ge ellen. A magasztos ün­
nepély minden évben a legsikerültebbek 
közé tartozik, most is bizonyára fénves si­
kerű lesz. Az asztaltársaság ma bocsátotta 
ki a meghívót az ünnepélyre, mely köz­
gyűléssel kezdődik, majd felruházás és 
vaesora'következik, ezután pedig tánc lesz 
hajnalig.

— Vanderbilt Gladysnak gyer­
meke született. Őrmezőről táviratozzák, 
hogy Széchenyi László gróf felesége, 
Vanderbilt Gladys ma délelőtt egészséges 
leánygyermeknek adott életet. Úgy az 
anya, mint a baba jól érzi magát.

— Ellopott jegygyűrű. Tamás 
rózsefné Pesti-utca 71. szám alatti laká­

sába ma délelőtt ismeretlen tolvaj besur­
rant és szekrényéből 16 korona értékű B.
E. monogrammal ellátott karikagyűrűjét 
ellopta. A meglopott asszony panaszt tett 
a rendőrségen.

— Gyilkos gyermekek Aradról 
táviratozzák : Az arad megyei Nagyzerin- 
den négy 17 éves suhanó az országúton 
megleste Balázs Mihály és Erdős Sándor 
16 éves fiukat, akiket vasbotokkal agyon-

Csütörtök, okt. 29. Gyimesi vadvirág, 
népszínmű A) bérlei.

Péntek, október 29. Dollárkirálynő, 
operette. Újdonság. B) bérlet.

Szombat, október 31 Dollárkirálynő, 
operette újdonság. C9 bérlet.

Vasárnap, nov. 1. Délután : Molnár 
68 Srrmeke. színmű.

Este: Dollárkirálynő, operette.

Szabin nők elrablása. Schöntheu 
gtató bohózata került ma este, ez 

idényben másodszor színre. Rettegi Frido- 
int ezúttal Gyöngyi Izsó adta. A ri- 

Paosigazgatő egyik legklasszikusabb ala- 
j* 88 gyöngyinek, aki ebben a szerepben 

U Ehetetlen. A színház közönsége egész 
oste nem jött ki a kacagásból. Az ő mü- 
V sz* alakítása különben lendületet adott 
*z egész előadásnak, mert szinte életet,1 

8 vet öntött valamennyi szereplőbe. Pom- 
P s volt Békés, kitűnő Ternyei, Hahnel
d^kif™ ®y°re jő ízű alakítást pro-
in» L j e8yüttesbe kifogástalanul il-

1 e tek bele Bérozy és Gyöngyi Jolán i
A **lnlx&ii iroda jelentése.
vüli 6rria[f.bemutatója. Rendki­
tek j mutatkozik már ma a pén­
zénél mier Ez a rendkívül bájos
immá( °i>eretie, mely diadallal bejárta 
két eiti Európát, jelenleg a berlinie-

azba, ahol kiszámíthatatlan időre

— Közgyűlés a városházán Mint 
megírtuk. Kovács József polgármester ok 
tóber hó 30-ra. péntek délután 3 órára 
hívta össze a törvényhatósági bizottsági 
közövü'ést. A közgyűlés tárgysorozatán 
36 pont szerepel, melyek közül a legfon­
tosabbakat már közöltük.

— A király elutazása. Budapesti 
tudósítóik táviratozza, hegy a király 
szombaton, e hó 31 én tér vissza Buda­
pestről Schönbrunnba, onnan pedig né­
hány nap múlva Bsesbe megy. Hir sze­
rint Vilmos császár november 7-én Béosbe 
érkezik, mert Ferenc Ferdinánd trónörö 
kös meghívását elfogadva, résztvesz a 
trónörökös vadászatain s ez alkalommal a 
királyt is meglátogatja.

— Teljes tanácsülés. A városi fa­
náss ma délelőtt Weszprémy Zoltán főis 
pán elnöklete alatt teljes tanácsülést tar­
tott, melyen a pénteki közgyűlés elé ke­
rülő ügyeket beszélte meg a tanács.

— Latkóczy Imrét eltemették 
A közigazgatási bíróság szomorú véget 
ért másodelnökének, Latkóczy Imrének 
holttestét nem szállitoiták haza Budapestre, 
hanem idegen földön, Stájerországban te 
mették el. Az, érokoporsót feketével be­
vont stájerkocsíra tették és Lassnitzhö-
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vertek. Pár héttel később a négy gyil 
kos fiú .összeveszett és boszuból egy­
mást feljelentették. A gyilkos fiukat letar 
lóztatták.

— Hála a ■* Állásért. F. Szutor 
András tét étleni lakos tegnap este éjjeli 
szállást adott egy távoli rokonának Kanca 
István 19 éves molnáregénynek. A ro­
vott múltú ember hála fejében fel 
nyitottí éjjel szállásadója ládáját, A lá­
dából 2 drb. 20 koronás bankjegyet lo­
pott el, s reggel aztán elinalt. Szutorék 
csak később vették észre a dolgot. Jelen­
tést tettek a osendőrségen, a honnan Brn 
dek András őrsvezető és Csordás Béla 
csendőr nyomozzák a kedves vendéget.

— Meghaltak. A debrec^í&j.állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnap', nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be: Barta Miklós ref. 1 hónapos. Haja 
Jenő ev. ref. 9 hónapos, Főd; Erzsébet 
ref. 23 éves.

— Eltűnt kerékpár. Néhány nap­
pal ezelőtt Kapronczai M'há’y ősegei la 
kos „Columbus“ kerékpárját ellopták. A 
gyanú Csengeri Sándor tiszafüredi illető­
ségű iparossegéd ellen irányul, aki azon­
ban ismeretlen helyre elkarikázott a lo­
pott jószággal. A nyomozást megindí­
tották.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K. 
Lajos utóda Eperjesy István a városháza 
épületében 68 év óta fenn álló könyv,;

• . t _ ____ ___ — L Z Z-, A* u Anniit n _n

TÖRVÉNYKEZÉS
— Cnödnyitás. A debreczeni kir. 

törvényszék Klein Henrik hajdúböször­
ményi lakos, ottani kereskedő ellen a 
csődöt elrende'ie. Csődbiztos Almos Zol 
tán, tömeggondnok dr. Kutasi Sándor 
böszörményi ügyvéd, helyettese dr. bzöli 
Gábor böszörményi ügyvéd. _________

Kontsek Géza

Nizzai virág csarnoka.
m

Eddig nem létező
és

árban
vásárolható a divatos őszi 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében <£•<£•<•

Hohn ffl.
Hatvan.utoza 7. sz.

Hagy yálaszteh: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

épületében 68 év óta lenn auo Könyv, ...... „ Huarir«kpapír és zenemű kereskedését Kossuth-u. | Hogyan fejlődik a szoptatott gyér. OK
11. szám alá helyezte át. az a csecsemő, a kinek, anyatej liijján „Kufeke“-

_ . ^ ... . . . , . , Q vei adják a tejet ? Az ilyen gyermek caendes, jól
— Hová menjünk BXtoház utánr aiszik, rendesen emészt, normálisan gyarapodik, s 

Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín- uem szenved bélhurutban, havmenésben, hányszéke- 
házi előadások után friss vacsora, sok kü- lésben stb. A „Kufeke“ a legkivá b p a a 
lönkgesoíg. Halat, vadak. Frissen csapolt Eg-ffi h«i«.
Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. ’
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár 
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— Percei Carola tánczisko’ájában 
abeiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Haj du megye legnagyobb 
Rózsa féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár-

— Igen sok betegségnek a lég 
hozam kihűlés a fő okozója ; es ellen 
hatásosan védekezhetünk ; hogy ha 
az ajtókat és ablakokat léghuzam 
elzáró vattával látjuk el, mely eset­
ben a tüzelő anyagban is igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentze Hen 
rik újdonságok áruházában Kossuth 
utcza 4. szám.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

Jótállás mellett.

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni. 

Oebmi, PiBGZ-utcza ZV. sz.
Feherló szálloda épület.

Uj fuvar (Spediteur) vállalat.
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy Debreczenhen úgy a gyáros, 

kereskedő, va’amint a nagyközönség kényelmére egy uj

szállítási vállalatot létesítettünk,
hol mindenféle költözködéseket, gyors és fehérára ki és beszállítása a legjntá
nyosabb árban saját felelősségünk mellett pontosan és gyorsan teljesítünk. 

Kérjük a n. é közönséget, hogy szives megrendeléseiket az

Unfjár és Berger czéghez

Készíti a legrempkebb élővirág és művirág 
sirkoszorukat, — nemcsak a legelőkelőbb 
Ízlésben, hanem a legolcsóbban is.

KIVONAT.
1 Mg. Családi uegyes káné. 
1 „ Törmelék csokoládé . 
1 Orosz tea, finom . 
5 „ Finom csemege szőllö

Z kor. 
1.80 f. 
6 kor. 
m f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és cznkorka kereskedé­
sében, Hatvan-utcza 5. — Telefon 388.

150000 korona vagyonnal
bíró hajadon,

földbirtokos leánya, 21 éves férjet keres. 
Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megf Jelbe tünk. hör­
düljön minden házasulandó Schlinger

czéghez, Berlin 18.

71!

Csapó utcza 10. érám. alá felad ni. Telefon sz 369

It,

AÄW V&Wí -
'%$/ OisVillerfe áv?p< 

IfcX/M'- fitiösm DA

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Comis és Stock
gőzpároló telepéből,

B A R C O L Aü

Egyedüli Cognao gőz- 
főidé, állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben
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Férfi és flu Box czipök legolcsóbban
a BCözpcmti czipö és kalap áruházban Dréher söicsarnok mellett. Telefon 435.

Kardos László
nagy raktára.

Folyton érkező elsőrendű

vászon, kelengye, 
fehérnemű, paplan, 
függöny, zsebkendő 
------ és harisnya EEE

újdonságokkal áll a t. közönség 
rendelkezésére.

Debreczen, Kossuth-y. 9.
Telefon sz. 113. |

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz-Q. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 668 es. Telefon se. 568

Női ruhaszövetek,
a* fari- fa ttU ldőayre, wtambd flanelek, 
barehetek, fekete- fa színes selymek, bár­

sonyok, gyönyört rnhedlsxek.

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arczfátyol, divatővek, gyöngy- és bőr dieztáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

Szabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyeg raktára 

DEBRECZEN, Rózsautcza 1 ss.

A Harmat Créme
arezszépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
Matt megszüntet mindenféle szeplöt, m Aj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki- 

a ránczosodni kezdő arczbőrt a azt 
tehéné simává és üdévé teszt. Legjobb óvszer 
a szél ég a nap befolyása ellen az aror.ra. 
wem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors ős biztos
hy tégely Harmat-Crém I kor

Készítő helye s főraktár :

Mihalowits 3enő gyógyszertára.
Debreozen,

röplacs 31, a városházzal szemben.

Hirdetési nagyirodáj iból Csapó n. 13.
Eladó nagy sarok ház

a Simontfy-utcza elején.
17 abluk van az ulczára 1 1 1 

Ezen Mz S monffy utcztban 19. 
szám alatt van és ára mindössze a ret­
tenetes nagy háznak 41 ezer korona. 
Évi lakbér jövedelme 3676 koronára 
tehető 1 E házban van a M. Á V. osz­
tálymérnöksége is 1

NAGY LAJOS

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreoien, Piaos-utcza 16 ss. 
Bika szállodával szemben.

1 Mi B ifsrsá Éík
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyíik, női éslgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaíiagok, Női-, férfi, és gyermek 

fvhérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

Banhegpiiíet
részvénytársaság

öebreozen, Piacs-nicza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ax igazgatóság.

Kerékpár, varrógép, gramifeR
villamossági 
csikkek és 
mindenaemi 
alnat-r szék 
íüandi riktári. 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mie­

den nemű mechanikai készülékek javítását, vas­
én fémeastergályozáet, zománczolást, uicketeeáet 
és az összes e szakmába vágd munkákat ink- 
szerűen és pentosan készítjük.

Geller ée Németh aüszerémk,
Behreezen, Hatvan-utexa 8. siáa.

Legbiztosabb scépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít l Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, patti;aások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

illatszerek minden illatban
12 -3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb refctára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy • 

sereknek. Kapható a készítő
BrtSjE üaifijf Ferencz

5$v6igyeaepésHn*l
DEBRECZEN, Kossuth-ntcza 8. sz.

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon ss* 486 Telefon ez. 496.

SZŐNYEGEK
jntta spárga, hollandi, kiddenntister, ta­
pestry, velonr, futó és sálon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divánteritók, bnto szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórek,

Szabó Lajos flat
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1. ss.
Alspittatott 1842. évben.

Legrégibb és legelőbb tea jegy

\ %
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből tize­
de» minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakoíddisnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó- 
hivatal.

Csizmadia-tanonczokat napi-bér mellett sze- 
gődtetiink. Napi bér az első IV* eszten­
dőben 80 fillér, a köveikező évben 1 
korona, a továbbiban 1 kor. 20 fillér, 
az utolsó fél esztendőben 1 kor. 50 fillér. 
Csizmadiák termelő és árucsarnoka Deb- 
reczenben, Margit fürdő telep.

vaspénmekrény. Egy álló íróasztal 
ku Wertheim szekrény igen jó kar-

Legfinomabb kristály petróleumot 5 literes
kannákba házhoz szállítok. A " éray J 
féle petroleum üzlet a régebbi üzlethe­
lyiségből átal lett helyezve a Hatvan 
utcza 10. számú ház udvar helyiségébe. 
Tévedés kikerülése végett minden kannán 
Térey J. felirásu ismertető jel van. le 
lefon 170. szám. Kérem a házs'ám és a 
Térey J. felírásra ügyeink___________

Óra Javításokat a legolcsóbb árban jót- 
állás mellett elfogad Ács Imre órás 
Szent-Anna utcza 2. szám.

Költöztetéseket federes stráf kocsin jutá­
nyos árért eszközöl. Debreczeni Lajos, 
Ósapó-utcza 86. 

Gyakorlott segéd munkásnök előnyös díja­
zással állandó alkalmazást nyernek a 
Női Kalap Salonban Kossuth utcza 6. 
Tanuló leányok felvétetnek. __

Menyazszonyl kelengye, szőnyeg áruháza
DEBBECZEH, Klstemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadissekben.

Óriási választéki

Igen elegánsan berendezett két utczai szoba 
gargon lakásnak kiadó Egyháztér 13.

Bocskay kerti S8Ő116, 800 négyszögöl terü­
letű, kétféle fajszőlővel és finom fajú 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az or­
szágúihoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóepitésre kiválóan alkalma-. Ki­
tűnő alkalmi vétel. Énekszó lehet a 
tulajdoni snál Bethlen u 67. sz. aia t

Liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske­
dői berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utoza 22.

Egy jóházból való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes utcza 6. sz. alatt.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs ; 
mai joggal és dohány engedélylyel, ké j 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a' 
kiadóhivatalban.

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanuló 
elvállal alsóbb osztályú tanulók okta­
tását.

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Schon Sándor
KeztyD, kötszer, és orvosi mfiszertáráhan

Dehroczon, Piacz-u. 12. sz. (Stenczinger ház.)

Tanuló fizetéssel felvétetik Kossuth u 2. 
vászon selyem éj női ruhakelme áru- 
bázban.________________________

Száz mázsa gazdasági ozélokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utcza 17

Ócska bútort veszek, eladok vagy cseré 
lek, valamint ócska vaskályhák nagyon 
olcsón kaphatók Csapó-u. 49.

Két esetleg három szobás lakás kerestetik 
november e sejére. Czim a kiadóban

Gyermektelen házaspárnál magányos nő 
olcsón úszta lakást kaphat. Barna-u. 13.

CZICAKETTAZOK !
ViOdb-hüvely nikotin mentes í
,Íir>-Köp” otfXßtz" ; i«t
„Tisztt" 10 j„ParttfuSv IN"
„Délibáb" líl}„Ai'Utw" UO

„Kolibri,, különlegesség 16 kv.

Knjjhuto HARMATWsziva.Mmely 
különlegességek féVaktártU)« n 
Debrecen {uvészkert ü./if,

May*iségl
Bajuszpedrő

HAJDÚSÁGI PEDEO-üt
Elismert legjobb külOnle- 
greség a he jász aövesxtó- 
gére és ápolására, mely mag 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mete« 

Törvényesen védve, 
doboz 80 ílUér. ponté» 

csak 3 doboz küldetik t 
kor. 18 ffllér, bérmeetw 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Gró&z Nagy Ferón®*
l,éer*s*réu.

D EBREG ZEN, Kossuth- atc*a B. au 
„Arán egyseam“ gyégy szertár.

Tele#e r 48f *

Vaskályhák
kőszÉnfüfésre és fafiitésre.

Takarék-tűzhelyek.
Fraifzii konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereakedésében, Plaoz-u. 23,

klg. szalámi 1.60 
76 szám.

kr. Glück Póterfia-u.

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Koptrprés jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Fazekas Imre
Villámos-Világitás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Dabreczen.Piicz ntcza 

77. sz az udvarban. 
Telefon sz. 667- Telelőn sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvllági- 
tásl és Erőátviteli berendezései! 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

E".| üzlet
Kossuth-utcza 17. 

ä kék hoz.
Ajáolom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfcs és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel
Ferenuzy József.

MERKLERSOMA
nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig-

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárölag franczia mellfüzühben
nagy választék 3 koronától feljebb.

Nyomatott Hoffeneaa ée Kronorlt* könyvajasadálAbaa, Pt e tes* 49. esim * főportával *semberi.


